

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 108 (16983) Среда, 10 июня 1998 г.

## НОВОСТИ

### В БАЗУ ДАННЫХ

Показатели социально-экономического развития Ленинска-Кузнецкого включаются теперь в общую базу данных Ассоциации шахтерских городов России.

Это необходимо для детального изучения местных проблем, их постановки и разрешения на правительственном уровне. База данных содержит сейчас сведения о состоянии экономики и социальной сферы 67 угольных городов, входящих в Ассоциацию. Ленинск занесен в компьютер на днях, причем начиная с января текущего года. Городская администрация на-

правляет туда показатели средней зарплаты, прожиточного минимума, темпов работы производства, товарооборота в торговле, состояния безработицы, индекса цен на энергоснабжение, коммунальных тарифов, стоимости различных услуг и так далее. Есть надежда, что со временем эта информация станет основой программ отраслевого и регионального развития.

### ПЕРСПЕКТИВЫ У НАС ЕСТЬ

Исполняющий обязанности главы администрации города Б. М. Мамаев встретился с журналистами «Городской газеты», рассказав о проблемах и планах, ответил на многочисленные вопросы.

Главное сейчас — поднять экономику. А поскольку предприятия по большей части «лежат на боку», нужны квалифицированные управленцы, чтобы толково и грамотно, применяя современные подходы, начали «раскручивать» производство. На днях в городе сдавала экзамены группа внешних управляющих, которые прошли обучение и вскоре возглавят предприятия-банкроты. На этих специалистов-менеджеров возлагаются сегодня большие надежды.

Несмотря на сложности с финансированием, у нас появятся рабочие места, будет строиться и сдаваться новое жилье, получит развитие

пищевая отрасль, намечается коренная реконструкция очистных сооружений. Есть и другие проекты, которые администрация намерена претворить в жизнь как за счет бюджетных средств, так и путем привлечения крупных инвестиций. Причем, как считает Мамаев, дело пойдет уже в ближайшие два-три года, ведь у города есть неистраченный социально-экономический потенциал, который требуется направить в нужное русло, заставить работать на перспективу. Задача прессы в этой обстановке — нацеливать общественное мнение на выход из кризиса, ярче высвечивать самые болевые точки.

### ИСКЛЮЧЕНИЕ - ЛЕСНОЙ ГОРОДОК

В среднем по две-три недели будут обходиться горожане в летний период без горячей воды из-за профилактического ремонта котельных.

Исключение — финская котельная, отапливающая Лесной городок. Она действует уже десятый год и выработала свой моторесурс. Импортных запчастей для ее ремонта нет, поэтому

силами УККТС она будет капитально переоборудована на отечественную технологию. Так что горячей воды нынешним летом в Лесном городке не будет, зато зимой мерзнуть не придется.

### В ОЖИДАНИИ ОБЕЩАННОГО

Пока не получена обещанная по протоколу до 5 июня первая партия средств господдержки в 20 миллионов рублей на погашение задолженности по зарплате трудящимся компании «Ленинскуголь».

Однако в правительстве твердо заверяют, что в ближайшие дни эта сумма будет перечислена. Кроме того, как и намечалось, пятнадцатого июня в Минтопэнерго состоится рассмотрение инвестиционных проектов. Предполагается на все уголь-

ные объединения Кузбасса будет выделено порядка 200-250 миллионов рублей. Сейчас в компании «Ленинскуголь» готовится к защите приоритетные для развития шахты проекты.

Служба новостей.



Воспитанники ПУ N 38 традиционно входят в число призеров областных конкурсов профессионального мастерства. Вот и на этот раз третьеклассник Павел Кевберин вернулся из Новокузнецка с почетным вторым местом, уступив победителю лишь один балл.

А всего соревновались тринадцать будущих подземных электрослесарей из всех горных училищ Кузбасса. Ребята показывали навыки управления комбайном и секциями мехкрепи, собирали аппарат у управления, подключали электродвигатель к пускателю и экзаменовались по теоретическим знаниям горного дела.

В самом училище успех Павла связывают во многом с работой «тренера» — мастера производственного обучения А. С. Полякова. Это уже его третий подряд подопечный, достигший столь высоких результатов.

И. КЕДРОВ.  
Фото М. НИКОНОВА.

### ЛЕТИ, ВОЗДУШНЫЙ ЗМЕЙ!

Завтра тысячи горожан наверняка придут на площадь, что у ДК имени Ярославского, чтобы отметить день города. А перед началом торжеств в 11 часов 30 минут здесь состоится запуск воздушных змеев. Их должны приготовить сами ребята, проявив при этом выдумку и смекалку. Самый нарядный, самый веселый змей получит специальный приз.

Для ребятшек состоятся и другие конкурсы. Организаторы Дворца культуры предлагают заранее красочно оформить летний зонт, выполнить какой-либо рисунок. Все это нужно для конкурсов на лучшего юного художника и на самый интересный летний зонт. Ну и, конечно, не надо забывать дома праздничное настроение.

С. БОДРОВ.

## Родному городу посвящается

### Мероприятия в честь праздника

Выставка художников города «Уголки родного города»	12 июня	Краеведческий музей
Открытие выставки «Художники г. Прокопьевска»	11 июня	Выставочный зал
Встреча художников г. Ленинска-Кузнецкого и г. Прокопьевска с посетителями выставки	11 июня 16 часов	Выставочный зал
Книжные выставки, посвященные родному городу	в течение месяца	ЦБС
Викторина «Знайки города»	10 июня	ЦБС
Радиоконцерт «С праздником, земляки!»	12 июня, 11 часов	Парк имени Горького
Развлекательно-игровая программа для детей	12 июня, 12 часов	Парк имени Горького
Викторина «Любимый город»	12 июня, 15 часов	Парк имени Горького
Развлекательно-игровая программа для молодежи «Любовь с первого взгляда»	12 июня, 18 часов	Парк имени Горького
Праздничная дискотека для молодежи	12 июня, 20 часов	Парк имени Горького
Праздник ул. Шилина, посвященный дню города, ярмарки, конкурсы, дискотека	12 июня, 12 часов	ДК имени Ленина
Чествование хора ветеранов	11 июня, 14 часов	ЦДК угольщиков
Молодежный вечер	12 июня, 21 час	ЦДК угольщиков
Детский праздник на площади у ДК имени Ярославского	12 июня, 12 часов	ДК имени Ярославского
Развлекательная программа	12 июня, 14 часов	ДК имени Ярославского
Взрослая спортивная программа	12 июня, 16ч.30 м.	ДК имени Ярославского
Дискотека с участием художественных коллективов	12 июня, 19 часов	ДК имени Ярославского
Первенство города по кикбоксингу	12-13 июня, 10 часов	Спортклуб «Сатурн»
Соревнования по футболу среди ветеранов на приз Г. И. Тазова	13-14 июня, 10 часов	Футбольное поле школы N 1
Первенство города по футболу среди взрослых и детей	12,13,14 июня	Футбольные поля города
Блицтурнир по шахматам среди взрослых и детей	13-14 июня, 11 часов	Шахматный клуб
«Веселые старты» среди детей и подростков клубов, дворовых команд, микрорайонов города.	14 июня, 10 часов	Стадион «Шахтер»

СЕГОДНЯ ПРОВОДИТСЯ  
ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА.

Вас ждут на центральной почте, в отделениях связи № 2,7,19,23,24.

Подпишитесь на «Городскую газету», и у вас появится возможность стать обладателем ценного приза!



(Продолжение. Начало в № 86, 88, 97, 102)

## ОПЕРАЦИЯ «ИСКРА»

К концу 1942 года Ставка вновь потребовала от военных советов Волховского и Ленинградского фронтов разработку плана деблокаровки Ленинграда. Координаторами предстоящих боевых действий были назначены маршал Ворошилов и генерал армии Жуков. После глубокого анализа обстановки приняли вариант прорыва блокады, который получил в истории кодовое название «Искра».

Конкретные задачи войскам фронтов были поставлены в декабре 42-го. Суть операции заключалась в том, чтобы, действуя одновременно, преодолеть 12-километровую полосу Шлиссельбургского выступа южнее Ладожского озера и обеспечить тем самым осажденный Ленинград прочным коридором, связывающим город с Большой землей. Вызывало разногласия только время начала наступления, поскольку оно требовало всесторонней и тщательной подготовки, решения важных стратегических проблем.

19 ноября 42-го началось контр наступление Красной Армии на Сталинградском направлении, потребовавшее пристального внимания, напряжения всех сил и привлечения резервов. Нельзя было также не учитывать, что личный состав Ленинградского фронта находился в условиях нехватки продовольствия и боеприпасов, а части Волховского фронта нуждались в пополнении людьми, техникой и снаряжением. Скажем, 2-я Ударная армия после Любаньской операции и выхода

из окружения была обескровлена, ей требовалось новое формирование. А это - затяжка по времени, которого отводилось очень мало. Ставка определила для подготовки сжатые сроки, максимум - до середины января.

На 1 января 1943 года 2-я Ударная армия, командующим которой был назначен генерал-лейтенант Романовский, имела 11 стрелковых дивизий, в том числе 376-ю Кузбасскую. Армии были переданы танковые бригады и батальоны, лыжные подразделения, а также десятки артиллерийских, противотанковых и авиационных частей. Она должна была стать главной ударной силой прорыва блокады города-героя, поскольку имела более двух тысяч орудий и минометов, около 300 танков и 400 боевых самолетов. Наступление должно было начаться 12 января.

В ходе подготовки к предстоящим боям 376-я стрелковая дивизия и ее 943-й артполк вышли на оборонительные тыловые рубежи, где ежедневно отрабатывали тактику артиллерийского наступления. Одновременно полк пополнялся личным составом. Перед наступлением к сибирякам приехал с большой группой сопровождающих начальник артиллерии Красной Армии генерал-полковник Воронов, который лично проводил ряд теоретических и практических занятий, чтобы оценить степень подготовленности артиллеристов.

По приказу Воронова все батареи получили новые дивизионные пушки ЗИС-3 и новые противотанковые орудия. Одна из этих дивизионных пушек, будучи снятой с вооружения, и была установлена в середине 70-х

на нашей городской площади Победы.

В ночь на 12 января 1943 года части заняли исходные рубежи для штурма фашистских оборонительных укреплений. Кузбасской дивизии была поставлена задача - не допустить флангового удара со стороны противника. Такая опасность была на участке наиболее эшелонированной обороны фашистов, где враг сосредоточил крупные силы. Наша дивизия имела на каждом километре своих позиций до трехсот орудий. Большая их часть была поставлена на прямую наводку и тщательно замаскирована.

И вот в 9 часов 30 минут утра тысячи орудий обоих фронтов начали артиллерийскую подготовку. Открыли огонь три минометных полка, истребительно-противотанковый, пушечно-артиллерийский и гаубично-артиллерийский. Канонада была настолько мощной, что на каждом квадратный метр фашистских позиций падали и взрывались по два-три снаряда. Такая огневая поддержка обеспечивала быстрое продвижение наших атакующих цепей. Вместе с пехотой шли вперед и артиллеристы 943-го полка, буквально на руках перетаскивая орудия на выгодные позиции.

К концу дня 14 января войска Волховского и Ленинградского фронтов разделяло расстояние всего в два километра. Однако сопротивление фашистов нарастало, враг вводил в бой свежие резервы, предпринимал новые и новые контратаки. Продвижение наших частей навстречу друг другу приостановилось. Нужен был новый мощный рывок.

16 января 943-й артполк своим огнем помог

нашим стрелкам начать штурм одной из Синявинских высот и затем закрепиться на ней. Противник усиливал контратаки, применяя интенсивное бомбометание и не прекращая на минуту обстрел занятых красноармейцами позиций крупнокалиберными снарядами. Но наши бойцы стояли насмерть.

Еще три дня и три ночи продолжались ожесточенные бои на руинах рабочих поселков № 1 и 5. И вот утром 18 января, словив сопротивление фашистов, войска фронтов соединились. Одновременно 376-я стрелковая Кузбасская дивизия овладела станцией Синявино. Так день 18 января 1943 года стал датой великого торжества Красной Армии и всего советского народа. Это был первый в ходе войны прорыв сильно укрепленной обороны противника, развеявший миф о неприступности его инженерно-оборонительных сооружений. От немецко-фашистских войск было очищено южное побережье Ладожского озера, и тем самым прорвана блокада Ленинграда, восстановление прямой сухопутной связи города-героя со страной. Через коридор шириной 8-10 километров, пробитый нашими войсками, вскоре была проложена железная дорога, и по ней пошли поезда с продовольствием, топливом, людскими резервами и боеприпасами.

Сверканье операции «Искра» превратилось в победный салют Москвы. Героически сражаясь, не щадя своей крови и жизни, солдаты Кузбасса спасли Ленинград и его жителей от уничтожения.

**А. СУХАЦКИЙ.**

(Продолжение следует).

## ШКОЛЬНИКИ-ИССЛЕДОВАТЕЛИ

В средней школе № 10 недавно прошел семинар-практикум для городской лаборатории «Развитие совместной деятельности в школе» на тему «Образовательные проекты в школе».

Наша школа вместе с другими (№ 3, 37, 15, 21) сотрудничает третий год с учеными-исследователями из г. Томска. Они внедряют новую технологию обучения.

В режиме этой технологии могут действовать только сильные, обладающие большой эрудицией

учителя, умеющие работать с детьми и многому над собой.

Из данной технологии школа взяла часть - проектно-исследовательскую деятельность, и ввела ее в программу образовательных предметов, показав на семинаре-практикуме 11 открытых мероприятий. Это экологический проект «Сохранить или выбросить?» (8а, 8в) - интегрированный урок по географии и технологии, где дети предлагают, что сделать, чтобы город не захламлялся посудой из-

под напитков (пластмасса, железо) и отходов текстильной промышленности. Дети дают вторую жизнь этим отходам.

А в проекте «Правильная осанка - залог здоровья» учащиеся под руководством учителей биологии, физкультуры и технологии представили и готовый учебный стол на шарнирах.

Проект возрождения русских обычаев, традиций «Покровские посиделки» (6а, 7а, 9б) очаровал всех.

Удивил присутствующ-

щих межпредметный проект учащихся 26 класса «Создание газеты»: такие маленькие дети, а сколько они знают!

Учителя правильно понимают свои задачи на данном этапе - этапе развала всего и школы в том числе, что нельзя оставлять детей наедине с книгой-учебником, и поэтому ищут пути, по которым детям интересно идти к знаниям.

**Г. БУРЕНИНА.**  
Председатель  
общешкольного  
родительского комитета.

Обычный день. В отделении связи Польшаева обслуживают клиентов два оператора первого класса - Галина Евгеньевна Перминова и Любовь Николаевна Шкуренкова. Они принимают и выдают почтовые переводы, оформляют подписку на газеты, продают товары первой необходимости.

Невольно обратил внимание, как четко работает Г. Е. Перминова. У нее исключены лишние движения. Чувствуется немалый опыт.

И мне припомнил я разговор с началь-

к начальнику отделения связи.

Большую помощь в работе, вспоминает Г. Е. Перминова, оказывали не только начальники отделения связи, где она начинала работать, но и ревизоры, руководство почтамта. И, разумеется, небезуспешно: вскоре она стала первоклассным оператором.

Немалую разъяснительную работу ведет

## К ЛЮДЯМ - С ДОБРОМ

Человек  
и его дело

Г. Е. Перминова среди клиентов об изменении написания адресов на почтовых отправлениях. Не считает

за труд подсказать, как правильно подписать конверт, открытку. Кстати, разъяснение - правильный написанный адрес - имеется у окна оператора.

Добрый след оставляет Г. Е. Перминова и в сердцах жителей Красногорского поселка.

Как известно, Красногорское отделение связи находится на территории шахты «Кузнецкая». Из-за отдаленности почты не каждый житель поселка имеет возможность сходить туда. Вот и приходят жители поселка с многих улиц в дом Перминовых с просьбами отправить письма, телеграммы, выписать газеты, продать конверты... Галина Евгеньевна охотно выполняет просьбы жителей поселка. Причем бесплатно. Считает, что человеческая доброта не должна оцениваться деньгами. (Хотя в нынешнее время бесплатно ничего не делается.) Она считает эту услугу своим долгом, продолжением основной работы, просто делает она ее на дому.

Чувство доброжелательности, стремление помочь обратившемуся к ней человеку - типично для Галины Евгеньевны.

А воспитывалась она в многодетной шахтерской семье, в этом же поселке. Ее родители - старожилы Красногорского поселка - Прасковья Герасимовна и Евгений Иванович Чешуины рады за свою дочь: выросла она добрым, отзывчивым человеком.

Семнадцать лет шагают по жизни супруги Перминовы - Геннадий Абрамович, электрослесарь шахты «Кузнецкая», и Галина Евгеньевна. Незаметно взрослеют их дети - Юля (16 лет) и Саша (15 лет), учащиеся средней школы № 32. Как и родители, они трудолюбивы. Хорошие помощники в ведении домашнего хозяйства.

Не знаю, пойдут ли они по стопам родителей? Но уверен - станут полезными для общества людьми.

И. КУЗНЕЦОВ.  
Внештатный корреспондент.

**В ЭТОМ** году исполняется 80 лет дополнителю образованию. Говорить голословно о довоенном дополнительном образовании в нашем городе я не берусь, поскольку о кружках Осоавиахима знаю только понаслышке, но ничуть не сомневаюсь, что в школах и до войны были энтузиасты-педагоги, которые обучали детей ремеслам: шитью, плетению, работе с деревом, металлом.

Петь, плясать и рассказывать русский народ горазд был во все времена, независимо от строя, политического состояния и уровня благосостояния народа.

Первый же Дом пионеров был открыт в городе вскоре после войны.

Десятки кружков, творческих объединений работали и работают в нынешнем Дворце творчества детей и учащейся молодежи. Начнем знакомство с наиболее популярными.

Научат ребенка держать иголку в руке, а потом еще и «извять» с ее помощью всеми любимые мягкие игрушки в объединении «Чудесный сундучок». А руководит им победитель городского конкурса педагогов дополнительного образования 1998 года Любовь Артемьевна Найденова. Терпеливо и настойчиво старается она привить каждому ребенку трудолюбие, умение справиться с минутной ленью или просто нехотением и довести начатое дело до конца.

И сколько радости, гордости испытывает он, держа в руках инструменты, с точностью до микрометра измерять, резать и выклеивать детали кораблей, которые зачастую являются уменьшенными копиями своих больших собратьев. Вот и совсем недавно Виктор Петрович вернулся с зональных соревнований на кубок Сибири со званием лауреата

Любой цветок - от фиалки до капризной розы - может воссоздать из бумаги и ткани Наталья Валентиновна Крапивина. Учась у нее, и девочки из

ких детей научил он держать в руках инструменты, с точностью до микрометра измерять, резать и выклеивать детали кораблей, которые зачастую являются уменьшенными копиями своих больших собратьев. Вот и совсем недавно Виктор Петрович вернулся с зональных соревнований на кубок Сибири со званием лауреата

шедшие до нас из глубины прошедших лет. Юные костюмеры и бутафоры, сценаристы и режиссеры, певцы и танцоры, объединив знания и умения, провели в школе N 37 праздник «Весна идет! Весне навстречу!»

На конкурсе «Юные звезды Кузбасса» среди лауреатов и дипломантов было немало ленинск-кузнецан. А в подготовке и проведении городских, зональных соревнований по всем номинациям самое деятельное участие принимала Нина Григорьевна Кошкина.

И наконец, главный наш ветеран, методист с тридцатилетним стажем - Савушкина Раиса Дмитриевна. Тридцать лет руководит она творческим объединением «Искра», координировавшим и направлявшим многие годы пионерское движение, а ныне различные детско-юношеские объединения города. В этом году у Раисы Дмитриевны двойной юбилей. Это и 30-летие «Искры», и пятилетие новых детско-юношеских организаций.

Можно еще много рассказывать о нашем Дворце творчества, но, как говорится, лучше один раз увидеть, а еще лучше стать кружковцем. Поверьте, жизнь сразу станет намного интереснее, многограннее, а полученные навыки всегда пригодятся.

**Л. ВАЙКУС.**  
Методист Дворца творчества.

## В царстве Марья-искусницы

пятых-шестых классов делают это изумительно красиво. Недаром их творческое объединение носит название «Марья-искусница».

Тонкостью и изяществом, хорошим вкусом отличаются работы творческого объединения «Золотая игла», руководит которым Любовь Николаевна Ерченко. Одна из вышивок была отмечена на областной выставке, проходившей в мае этого года в эстетическом центре Кемерово, а автор ее - Света Кирсанова награждена грамотой и ценным подарком.

Фамилия Ерченко во Дворце творчества звучит многие годы. Виктор Петрович (Любовь Николаевна - его супруга) 26 лет руководит объединением «Судомоделист». Сколь-

и вторым личным местом, а его питомец Костя Андреев из школы N 15 занял пятое личное место, что немало по масштабам таких соревнований.

Во многих школах до сих пор «крутят кино» юные кинодемонстраторы - воспитанники Валентины Николаевны Киселевой - педагога с 26-летним стажем работы. Она любимица озорных мальчишек, которым интересна магия «волшебного луча».

Елена Николаевна Турбина - молодой педагог-музыкант создала творческое объединение «Ручеек». Как ручеек перетекает с камешка на камешек, так и дети этого коллектива по мере подрастания накапливают по словечку, по куплету песенки и прибаутки, потешки и хороводы, до-

## Дарят детям радость

В День семьи мы встречали гостей. К нам пришли председатель городского женсовета Г. И. Трофимова, начальник управления социальной защиты Т. И. Черепанова. Они поздравили с праздником, вручили подарки.

Мы очень благодарны всем, кто поддерживает наш семейный детский дом материально и морально, помогает пережить теперешнее трудное время. К примеру, Г. И. Трофимова в прошлом году сумела достать для нас ящик оконного стекла, пылесос. Директор филиала негосударственного пенсионного фонда «Стимул-фонд» В. А. Матвеева открыла счета на всех наших десятилетних детей, приезжает в гости. И всегда с подарками: шампунь, шоколад, сладости. Недавно подарила комплект книг «Для молодой семьи».

Семеро наших ребятшек посещают музыкальную школу, двое учатся у педагога Л. Ю. Громковой. Эта добрая женщина уделяет им много личного времени. Дети очень к ней привязались и стараются не огорчать плохой учебой.

Хочу сказать большое спасибо всем этим и другим неравнодушным людям, которые не бросают нашу семью на произвол судьбы, радуют ребятшек подарками, а то и просто добрым словом, участием.

**Л. КОДЕНЦОВА.**  
Семейный детский дом.

**Е СТЬ** у нас в городе центр социальной помощи населению, возглавляемый Нелли Александровной Алексеевой. Он создан в бывшей столовой N 10.

В этом здании работает и дневной профилакторий для пенсионеров - старичков и старушек - с двухразовым питанием и поддерживающим лечением. Количество мест пока ограничено до 20-25. Три недели одинокие и престарелые люди окружены заботой небольшого коллектива профилактория. Руководит им заведующая отделением дневного пребывания Галина Ивановна Малых - приветливая и обаятельная женщина.

По мнению отдыхающих (об этом говорят многочисленные записки в книге отзывов), обслуживающий персонал одобран на славу.

Кто же они, эти люди? Это старшая медсестра Галина Петровна Горнаулова. У нее золотые руки, она излучает доброту, ласку. К ней все идет охотно, с удовольствием принимают лечебные процедуры. А медсестра Нина Дмитриевна Куваева - хозяйка кабинета физиотерапии.

Утром, когда приходят посещающие профилакторий, у входных дверей их встречает веселая, с улыбкой, культорганизатор Людмила Николаевна Довбанос. Рядом с ней всегда находится и помо-

## В дружной семье

гает всем входящим молоденькая женщина Ирина Третьякова, предлагая уютно расположиться в зале отдыха. Кстати, она - неутомимый организатор всяких дел для «очумелых ручек».

Сестра-хозяйка Галина Васильевна Смолякова всему порядку голова - приветливая, незаметная, но хозяйственная. В здании профилактория очень уютно. А когда поднимаешься на второй этаж в столовую, то чувствуешь домашний запах аппетитно приготовленных завтраков и обедов. Здесь отдаешь дань признания повару Инне Георгиевне Шаламовой.

За время пребывания в дневном профилактории, за 18 дней, получаешь большой заряд бодрости и оптимизма. Здесь скучать некогда и некому. Все заняты то рукоделием, то посещением выставочного зала или краеведческого музея. Без песен, шуток и веселья - будь то загадки или анекдоты - не обходится. Все, кто хоть раз побывал в этом чудесном уголке, не забудут радушие, внимательное и человеческое отношение к себе.

**С. КОМАРОВ.**  
Бывший инженер-конструктор.

Недавно в отделении дневного пребывания проходил праздник, посвященный Международному дню семьи. Мы, пенсионеры, отдыхающие в отделении, хотим поблагодарить организаторов этого мероприятия: директора ЦСОН Н. А. Алексееву, зав. отделением Г. И. Малых. Многие из нас уже потеряли свои «половинки», но вместе с ведущей Л. Н. Довбанос вернулись в свою молодость, вспомнили первую любовь, как детей поднимали, как трудности переживали всей семьей. И заплакали, и повеселились от души. Дети у многих разлетелись из отчего дома, и мы, приходя в дневное отделение, попадаем в дружную, приветливую семью. Здесь нам рады - всегда добрым словом встретят, накормят вкусно, даже уколы не в тягость принимают от старшей медсестры Г. П. Горнауловой.

Большое спасибо администрации города, что нашла средства, чтобы создать и поддержать этот уютный уголок в центре города для пенсионеров и инвалидов.

**Н. ШЛЯХТОВА,**  
**А. МАКАРУШИНА**  
и другие.

## ПЛАТИТ ПОЛОВИНА ГОРОЖАН

С октября прошлого года функцию сбора квартплат взял на себя комитет по ЖКХ. Собранные деньги распределяются по всем коммунальным предприятиям. Предполагается, что они пойдут на приобретение материалов для ремонтных работ, запчастей к оборудованию и технике, зарплату - в общем, на все необходимое для обеспечения деятельности коммунальных организаций. От того, как платит каждый горожанин, в определенной мере зависит качество и объем выполняемых работ.

Надо отметить, что самой добросовестной категорией населения, регулярно оплачивающей содержание жилья, являются пенсионеры. Но и здесь имеются небольшие исключения. А вот работающий люд относится к этим платежам не столь сознательно.

В первые четыре месяца этого года горожанам начислено 12532 тысячи рублей за жилье и коммунальные услуги. Оплачено 6797 тысяч, причём «живыми» деньгами - 1888 тысяч. Остальные проведены путем взаимозачетов, большая часть которых идет на погашение налогов. Таким образом, пяти с половиной тысячам коммунальщиков достаются денежные крохи. От услуг котельных, водоканала, МПТЖХ, САХа никто не отказывается, но побеспокоиться об их оплате спешат не все. Если внимательно посмотреть цифры - получится, что половина квартиросъемщиков и владельцев квар-

тир платит нерегулярно, накапливая долги.

Таким жильцам рассылаются письма с указанием суммы задолженности, с ними проводятся индивидуальные беседы, на подъездах вывешиваются списки неплательщиков, составляются исполнительные надписи для нотариальной конторы, по которым в обязательном порядке будет производиться вычет долга из зарплаты или пенсии. Но большого эффекта это не дает.

Понятно, что в сложных экономических условиях, когда длительное время не выплачивается заработанное, квартплата - проблема для большинства семей. Но то, что невозможно содержать в порядке домохозяйство без средств, учитывать тоже необходимо. Кроме того, задолженность по квартплате все равно придется гасить, и лучше делать это своевременно, не дожидаясь, пока накопятся неплатежи за год, два, три, а потом найти нужную сумму будет не просто. Каждому должнику нужно учесть и следующее: по его вине страдают от недополучения всех видов коммунальных услуг остальные жители города. А все вместе горожане должны знать - 33 процента средств в содержание коммунального хозяйства вносится нами, и значит, от нас на одну треть зависит его состояние.

**Л. ПИЛЮГИНА.**  
Начальник отдела по начислению и сбору платежей ЖКХ.



Лето.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

## ИЗ ПОКОЛЕНИЯ В ПОКОЛЕНИЕ

Александра Семеновна Карась - частый гость гимназии N 12. Ее живые, интересные рассказы о наших земляках - героях Великой Отечественной с удовольствием слушают и первоклассники, и старшеклассники.

Мы очень много узнали об Афанасии Петровиче Шилине - единственном кузбассовце, ставшем дважды Героем Советского Союза. А ведь на фронт он попал только в 44-м. С Зина-

идой Михайловной Тусноловой Александра Семеновна была лично знакома, у нее сохранилось множество фотографий, документов, писем этой поистине героической женщины.

Мы благодарны за то, что есть в городе люди, несущие нынешней молодежи воспоминания о тех суровых годах и людях, которые совершили великую Победу.

**АНЯ СОЛОМЕННАЯ,**  
**ЛЕНА ВНУКОВА.**  
Учащиеся гимназии N 12.

# ЕСЛИ НЕ ЗАБИВАЕШЬ ТЫ...

**"Чкаловец" (Новосибирск) - "Заря" (Ленинск-Кузнецкий) - 1:0.** Новосибирск, 6 июня, стадион «Спартак», 10000 зрителей. Главный судья соревнований - судья республиканской категории В. Аржанцев (Рубцовск).

**"Чкаловец":** Иканович, Завадский, Начкебия, Дубовик (Мельников, 26), Мартынов (Манагадзе, 60), Нагорный, Цикаришвили, Лидрик, Обголец (Зиновьев, 46), Дубровин (Яркин, 70), Никулин (Мамонов, 87).

**"Заря":** Тумилович, Кутилин, Барышев, Епураш, Соенко (Булейко, 44), Калашников (Момотов, 46), Ачкасов, Каштанов, Янотовский, Карасев, Куксов. Наказания: желтые карточки - Епураш, Соенко, Куксов, Никулин.

**Гол:** Никулин, 82-я минута.

Вечерний Новосибирск встретил заринцев приветливыми огнями большого города, влюбленного в футбол. И уже на следующий день, 6 июня, к стадиону «Спартак» стали лавиной стекаться болельщики, покупая программки, участвуя в футбольном тотализаторе, делая ставки на одну из команд. По ходу они заполняли предлагаемые анкеты на предмет: «Что может улучшить игру любимой команды?». Было видно по всему, что люди пришли на матч в ожидании праздника.

«Зарю» мы хорошо знаем, - отвечали болельщики со стажем, - она ведь в прошлом году играла свои домашние игры на нашем стадионе, когда ленинск-кузнецкий стадион дисквалифицировали на некоторое время.

Новосибирским болельщикам «Заря» запомнилась хорошим футболом и в кубковом матче 26 мая сего года. Наверное, это и объяснило тот факт, что достаточное количество новосибирцев делали ставки на ленинск-кузнецкую команду, предвидя ее победу. Но...

В первом тайме наша команда очень грамотно сыграла в обороне. Правда, острых моментов у ворот «Зари» было не так уж много. Опасными можно назвать две-три ситуации, когда заринцы, что называется, брыкались с атаккой, перехватив инициативу у чкаловцев, тем самым «развоздушили» собственную штрафную площадку и создали соперникам возможность комбинироваться. В те моменты пару раз отличился нападающий «Чкаловца» Олег Никулин, но аплодисменты достались не ему, а нашему голкиперу - Юрию Тумиловичу, который был традиционно ловок.

Уже много позже, беседа со специалистами футбола, инспектором и судьями, присутствовавшими на матче, мы услышали в адрес «Зари» буквально следующее: «Футболисты временами

неплохо держат мяч, создают интересные комбинации. Первое, что бросается в глаза, заринцы очень эмоционально проводят игру, ребята сражаются за каждый квадратный метр поля. Взаимостраховка в команде очевидна, и если бы ставили очки не только за результат, но и за содержание игры, новосибирцам бы не сладко пришлось...».

Но у футбола свои правила, здесь победителя не судят, и правильно делают, потому что пора бы уж и заринцам работать на результат. Тогда никому не придется доказывать, что «ты не верблюд».

Второй тайм начался «сухим» счетом, и несколько стартовых минут чкаловцы пытались напомнить, кто здесь хозяин. Но вскоре пыл у них угас. Уже и трибуны не так бурно себя вели, потому что игра выровнялась, сосредоточившись преимущественно на середине поля. Даже болельщикам стало ясно, что просто так лидеру чемпионата «Зарю» не победить, что игра идет до единственной ошибки, которую ни одна из сторон допустить не желала. Многие уже смирились с нулевой развязкой - до конца матча оставались считанные минуты. Но следующие события за-

ставили болельщиков затаить дыхание: в одной из контратак красиво разыграли комбинацию полузащитники «Зари» Карасев, Ачкасов, Каштанов, Янотовский. Они запутали соперника настолько, что Борис Карасев, получив мяч, сумел быстро развернуться, остался в штрафной площади один на один с вратарем «Чкаловца», и пробить в дальний угол. Но от неминуемого гола ворота спас вратарь. Именно этот отрезок матча можно назвать кульминационным.

В футболе существует негласное правило: если не забиваешь ты стопроцентный гол в ворота соперников, то непременно получаешь его в свои. Данный матч не стал исключением из правил. Как раз на подмогу хозяевам вышел Яркин-младший (Александр). После безрезультатной атаки «Зари» и последовавшей за ней контратаки «Чкаловца» он, находясь в штрафной, сильно пробил по нашим воротам, и Тумилович, выручая команду, отбил мяч, но не сумел его удержать перед собой. Тут же подбежавший Олег Никулин (кстати, наиболее активный в этой встрече нападающий «Чкаловца») практически в пустые ворота добил мяч...

**Н. БАРАНОВА.**  
Пресс-служба  
ПФК «Заря».

## РЕЗУЛЬТАТЫ 7-ГО ТУРА, СОСТОЯВШЕГОСЯ 6 ИЮНЯ

«Сибиряк» - «Металлург» Кр. 0:1, «Селенга» - «Звезда» 1:0, «Чкаловец» - «Заря» 1:0, «Динамо» - «Торпедо» 5:0, «Кузбасс» - «Виктория» 1:0, «Междуреченск» - «Металлург» Нв 0:1, «Луч» - СКА 5:1, «Океан» - «Амур-Энергия» 1:1.

## ТАБЛИЦА

розыгрыша Первенства России по футболу.  
Второй дивизион. Восток.  
Положение на 13 июня 1998 года

№/п	Команды	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1	«Чкаловец»	7	5	2	0	7-1	17
2	«Селенга»	7	4	1	2	10-8	13
3	«Кузбасс»	7	3	3	1	9-3	12
4	«Амур-Энергия»	7	3	3	1	7-3	11
5	«Металлург» Нв	7	3	2	2	10-7	11
6	СКА	7	3	2	2	8-10	11
7	«Луч»	7	3	1	3	11-10	10
8	«Звезда»	7	2	4	1	6-3	10
9	«Динамо»	7	2	3	2	9-5	9
10	«Междуреченск»	7	2	2	3	6-8	8
11	«Металлург» Кр	7	2	2	3	5-8	8
12	«Океан»	7	1	4	2	4-4	7
13	«Виктория»	7	2	1	4	8-13	7
14	«Заря»	7	1	2	4	3-5	5
15	«Сибиряк»	7	1	1	5	9-15	4
16	«Торпедо»	7	1	1	5	1-13	4

Вряд ли найдется человек, которому не по вкусу пришелся бы йогурт. Особенно любят его дети. Во всех торговых точках его полно, и на прилавках он не залеживается. Да, очень вкусно. Но полезно ли?

Давайте посмотрим, из чего йогурт сделан. Крахмал, желатин, обезжиренное молоко, ароматизатор, краситель. А вот о консервантах - молчок. Но именно они вредны для организма!

А ведь мы кормим йогуртом детей. Для себя взрослый человек вряд ли станет его покупать - дорого, 125-граммовая баночка стоит 2 рубля 30 копеек.

А теперь немного арифметики. Из трехлитровой банки молока можно получить 24 баночки по 125 граммов настоящего йогурта. Если пересчитать на магазинную цену, получится 55 рублей 20 копеек. А сколько стоит банка молока? То-то!

Дома я йогурт делаю так. Покупаю на рынке молоко - магазинное не идет (получается, но не всегда). А сметану беру магазинную.

Как молоко вскипит, остужаю до 37 градусов, добавляю полстакана сметаны на три литра молока, хорошо размешиваю, снова переливаю в трехлитровую банку, закрываю крышкой.

Зимой ставлю на батарею, летом укутываю подушками, одеялом на четыре часа. Самое главное - не остудить и не дергать, не шевелить.

По прошествии четырех часов - сразу в холодильник. Если дольше держать в тепле, может перекипеть. Потом добавляю любое варенье - кому как нравится, или свежие ягоды, фрукты плюс сахар по вкусу. Обьединение! Да, забыла сказать: в следующий раз уже не обязательно сметаной заквашивать, можно этим же йогуртом заквасить.

Хочу поделиться еще одним собственным рецептом. На рынке теперь

мясо всегда, можно сало, фарш купить, а вот домашнюю тушенку - нет. Другой раз надо что-то быстренько питательное приготовить. Тут помогла бы баночка тушенки. Картошка за 20 минут, лавровый лист - и готово кушанье. Быстро и вкусно.

А как сделать тушенку? Наверное, многим знаком вот такой способ, он очень простой. Сначала закладываем в стеклянные банки емкостью 500-700 граммов мясо: предварительно посолив и поперчив. Потом ставим

в специальный аппарат, равномерно распределяя усилие, закрепляем гайками, опускаем в бак с холодной водой, нагреваем, кипятим в течение полутора-двух часов, смотря какое мясо, и оставляем остывать в воде. Когда вода остынет, вынимаем банки - и все готово. Думаю, это доступно любому, имеющему в доме угольную или дровяную печку. На электрической получается хуже.

Аппарат изготовить несложно. Правда, понадобится сварка, но наши умельцы и не такое делают.

Берем два металлических кружка, размеры - в расчете на любое удобное вам количество банок. К нижнему привариваем четыре штыря с резьбой наверху, чтобы навинчивать гайки. Ставим банки, прикрываем верхним кружком, надевая его на штыри, и жестко закрепляем гайками. Вот и получилась конструкция, позволяющая опускать банки в бак, но не на самое дно - вроде водяной бани.

Правда, во избежание отравления ядом ботулинуса, который может образоваться, домашнюю тушенку следует хранить в холодильнике и не очень долго. Как и йогурт, впрочем.

Если мои советы станут кому-то полезны, буду очень рада. Приятного вам аппетита!

**А. ДМИТРИЕВА.** Пенсионерка.

## ВАННА ДЛЯ ЛИЦА И ГЛАЗ

Она бывает холодной и теплой.

В тазик с холодной водой погружают лицо и открывают глаза, держат столько, на сколько хватает дыхания, приблизительно 10-15 секунд. Затем поднимают голову и через 10 секунд снова погружают в воду. Повторяют 4-5 раз. Когда под-

нимают голову, моргают глазами, чтобы удалить отсюда воду. После окончания ванны, чтобы не растянуть кожу, лицо вытирают досуха полотенцем промокательными движениями. Под влиянием этих ванн глаза крепнут и освежаются. Применяют такие ванны ежедневно два раза в день. Их

полезно делать, кстати, и здоровым людям, не говоря уже о тех, кто страдает слабостью глаз. Холодная глазная ванна отлично действует на здоровье, на слабые глаза. Она укрепляет весь зрительный аппарат как внутри, так и снаружи. Одноременно делает кожу лица плотной, упругой и предотвращает появление морщин.

## МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ФОНД РАЗВИТИЯ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА г. Ленинска-Кузнецкого

информирует о проведении 24.06.98 в 10.00 конкурса, в виде закрытого тендера, инвестиционных проектов по использованию принадлежащих фонду:

- не законченного строительством детского сада по адресу: ул. Суворова, 7а;
- не законченного строительством здания узла связи по пр. Кирова;
- не законченного строительством детского сада в р-не ДК им. Ленина.

### Условия конкурса:

1. Предложения по использованию объекта.
2. Соблюдение требований экологической службы при эксплуатации объекта.
3. Обследование прочности и надежности.

**Окончательный срок приема заявок - 17.06.98.**

**Заявки подавать по адресу: пр. Кирова, 56, каб. 313, тел. 7-26-36.**

Утерянное льготное удостоверение труженика тыла Б N 803011 на имя Марии Семеновны Аксеновой считать **недействительным.**



### УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

### Адрес редакции:

652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской обл.,  
ул. Белинского, 15.

### Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-33-69, по вопросам экономики - 2-33-72, фотоиллюстрации - 2-31-98, по рекламе и объявлениям - 2-49-53.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечает рекламодатель.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 2-45-46

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.  
Заказ № 1835  
Цена в розницу - договорная